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A Nemere.
Irta: Poponyl Nánda.

A magas szál legények úgy hajladoz­
nak, mint a réti sás buzogányos szára. A 
mezőn álló szónaboglyáknak is kevés a te­
her a tetejükön, mert kívánkozik belőlük 
egy öl széna, két öl széna, úgy annyira, 
hogyha igy tart még pár napig, hát akkor 
itt-ott marad a boglyákból egy kicsi jó, 
hogyha egy kocsiderőkra való kitelik belőle. 
Aztán a gazda még ennek is örül, ha ma­
rad, mert néha úgy elszokta vinni a télre 
való szénát a Nemere, hogy hírmondónak 
sem marad belőle. Bizony, ha itt ott a pa­
gony sűrűje nem fogna fel egy kis szénát, 
már természetesen hol n gazdáét, hol meg 
másét, akiét épen arra viszi a Nemere raga 
dozó szele, hát bizony télire éhen kellene 
veszni a háromszéki székely sovány tinójá­
nak s még soványabb gebéjének.
$ I Hej. mert nagy átka is a szegény em­
bernek az a Nemere szele. Ha egyszer fel­
támad akkor van hadd el hadd, dönt, söpör 
az útjában mindent. A háromszóki székely 
ilyenkor behúzza az abagunyájába a nyakát 
és siet a házba, vagy ahová tud, csakhogy 
védje magát, mert nem jó dolog a Nemeré­
vel szembeszállani.

Az asszonyok meg pláne keresztet vet­
nek magukra, ha hallják a Nemere nevét 
emlegetni. Az meg pláne nagy átok, ha

valaki azt mondja másik embertársának, 
hogy verjen meg a Nemere!

Pedig hát hajdanában nem volt ilyen 
kegyetlen valami az a Nemere.

Úgy szép nyári estéken, mikor még a 
zeíir nem zavarja a csillagos éj csendjét, 
szívesen elbeszélget az öreg székely ember 
a Nemeréről.

Ez a Aremere ugyanis hajdanában tün­
dérkirály volt. Olt lakott a csíki hegyek 
legmagasabb ormán, a Nemere csúcson. Ott 
volt az ő hatalmas jégpalotája, amely olyan 
tündéri szép volt, ha a kelő nap rávetette 
arany sugarát, hogy annál szebbet halandó 
ember még nem látott. Ebben a csodaszép 
palotában lakott hajdanában az öreg Ne­
mere, a tavaszi tündérek királya. Arca olyan 
volt, mint a tej, haja és szakála pedig mint 
a hó. A szeme zöld volt, mint a fénylő to­
páz. A hangja tompa és mély, mint a nagy­
harang bugása.

Nemcsak a tündéreken, hanem a vidéki 
székelységen is ő uralkodott. De gondosko­
dott is a népéről. Ellátta a székelységet. 
minden jóval úgy, hogy boldogság volt az 
élete Nem is követelt a népétől sem robo­
tot, sem más úri szolgálatot, csak azt az 
egyet követelte tőlük, hogy soha senki be 
ne tegye a lábát a Nemere hegyi erdőbe.

Es ezt a feltételt hosszú, hosszú időkig 
tisztességesen megtartották a székelyek, de 
boldogok is voltak az idő alatt mindig.

Egyszer azonban vége szakadt a nagy 
boldogságnak.

Egy deli székely legény túllépte a ti­
lalmat s behatolt a tilos erdőbe. Valami 
remek szép volt ott minden. A fák ezüst­
ből s aranyból voltak s a legkisebb rezgésre 
is oly csodaszépen csengettek-bongottak, 
hogy az ember szinte elámult azok hallatára.

A hegyi csermelyekben tej és méz 
csörgedezett viz helyett. A virágok kelyhé- 
ben harmatcsepp gyanánt valóságos gyé­
mántok ragyogtak. Az uton-utfólen pedig 
a legkülönfélébb drágakövek csak úgy he­
vertek, mint mostan az értéktelen kavicsok.

A mi legényünknek szörnyen tetszett 
az a szép erdő s ahelyett, hogy szépen visz- 
szafordult volna, mind beljebb-beljebb bá­
torkodott az erdőbe. Egyszer aztán elért egy 
tisztáshoz, amelynek közepén arany meden­
cében illatos rózsavíz hullámzott Ebben pe­
dig egy csodaszép tündórkisasszony, a Ne­
mere király lánya fürdött A legény csak­
nem megette a szemével a gyönyörű leányt. 
Egy darabig csak nézte nézte, egyszer azu­
tán észrevette, hogy a m dence szélén van 
a tündórkisasszony varázsfátyola. óvatosan 
odakúszott és ellopta a fátyolt. Oda terítette 
helyette a maga fatyolát hímzett keszkenő­
jét. Azután pedig szépen visszamászott a 
nagy fa melé s onnan leste, mi fog tör­
ténni.

A tündérleány még egy ideig vigan

Lányok, lányok, lányok, de nem a faluba, hanem Neumann Testvérek ezéghez a Tisza
palotában, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél 
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Szerkesztőséit és kiadóhivatal 1
DEBRECZEN,

Piaoz-utcza 47. és 49. szám.

Mindenkinek béke kell.
Debreczen, március 1.

Mikor egy-két hónappal ezelőtt vi­
lágnak eredt a hábora hire, az embe­
rek meg se hallották. Ugyan kinek van 
ideje minden képtelenséget meghall­
gatni ?

Mikor a háborús hírek egyre híz­
tak s minél jobban fojtogatták őket a 
cáfolatokkal, annál vastagabbra dagad­
tak, akkor az emberek elkezdtek moso­
lyogni Már azok, akik ráérnek moso 
lyogni Bolond beszéd! Ugyan kinek 
ment volna el az esze, hogy még külön 
háborúsdit is óhajtana azon a rettene 
tes háborún kívül, amit mindnyáján 
mindennap vívunk az élettel ?

Az emberek eurőpaszerte annyira 
elszoktak a háborúnak még a gondola­
tától is, hogy senki se akart benne 
hinni, mint az ezópusbéli pásztorgyerek 
farkasában. S amikor aztán a mende 
mondék valósággá sűrűsödtek s a há 
bőm ólálkodó farkasának az árnyéka 
csakugyan rávetödótt a látóhatárra: 
most, az utolsó napokban valami ke­
gyetlen dermedés fogja el az emberek 
szivét. S végigzug egész Európán va­
lami szükölö, valami végtelen ijedt, va­
lami kegyetlenül fájdalmas kiáltás. A

kulturnemzeteknek ez az éles jajszava 
azokra az ijedt vonyitásokra emlékeztet, 
amelyekkel az exotikus világrészek, pri­
mitiv népei napfogyatkozáskor el akar­
ják ijeszteni a napról a gonosz szelle­
met, a fekete démont.

Éppen olyan sikoltó borzalommal 
akarjuk mi elriasztani a látóhatárról a 
háború undok bestiáját, a fogacsattog- 
tató, szikrátokádó, a vért lihegő farkast. 
Az újságok napról-napra ismertetik egész 
Europa sajtójának a véleményét. Az an­
gol, a francia, a német, minden nem­
zet, amelyiknek kultúrája van, tiltakozik 
az ellen, hogy elereszszék láncáról azt 
a szörnyeteget, amely állati bőszültség- 
gel gázol el mindent, ami szépet az 
ember alkotott. Ezek a nagy nemzetek, 
a legemberebb emberek mind féltik : 
nem magukat, hanem az emberiség 
közkincsét, Európának annyi rengeteg 
áldozattal mindeddig)! biztosított békéjét.

Mindenkinek béke kell : ezt nyilván 
bizonyítják ezek az izgalmas napok. Ki 
akarja hát a háborút ?

Az, akinek haszna van belőle s a 
háborúból mindig csak a fejedelmeknek 
van hasznuk. Az egész világhistória ezt 
bizonyltja. Róma hiába rabolta ki a fél­
világot : mentül többet rabolt, annál több 
lett a fórumokon a proletár. Napoleon

világpusztitó hadjáratai csak annyit hasz­
náltak Franciaországnak, mint amennyit 
Dzsingiszkán dulásai a mongol népnek. 
Az eredményük csak annyi volt, hogy a 
két világpusztitó nevét följegyezte a his­
tória, a franciáét, meg a mongolét. Akik 
most uszitgatják Európára a háború fene- 
vadját, mindenesetre többre vágynak 
ennél a dicsőségnél, A hatalmi bázist 
akarják maguk alatt szilárdabbá tenni, 
azért akarnak hullahegyeket hullahegyekre 
h almazni, hogy a trónjuk minél maga­
sabban álljon.

Szeretjük azt beszélgetni, hogy az 
utolsó három évdzed alatt többet fejlő­
dött az emberiség, mint azelőtt három­
száz év alatt s most minden esztendő 
egy századdal ér fel. Most ma; meg­
válik, nem a modernség n ~ : y hazug­
ságai közül való-e ez az ál ,tás is. Meg­
válik, erősebb e két-három középkori ko­
ronás főnek az akarata, mint Európa 
civilizált millióié. Megválik, emberek va­
gyunk-e már csakugyan, vagy mindég 
a letűnt évezredek szegény barmai, aki- 
kát egymásnak uszíthatnak a bojtár- 
legények.

Mindenkinek béke kell: még a ha- 
ia’maknak is, melyek most készülnek le­
hűteni Szerbiát. Tán sikere leszen, tán 
megtérnek tőle.
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Elnök nélkül.
A házfaéradó-javaslatot eltagadták.

A képviselfiház ülése.
Eddig csak a képviselőkre volt panasz, 

hogy hanyagul járnak az ülésekre, most 
már az elnökök se igen vethetik a képvi 
selők a szemére a hanyagságot. Ma — az 
ördög tudja hogyan — hirtelen jobb erköl­
csök szállták meg a képviselőket. Talán teg­
nap összebeszéltek valahol, vagy Kossuth 
Ferenc tartott nekik morálprédikációt, de tiz 
órára volt vagy száz honatya is a Házban. 
Nagy elevenség és szivarfüst közt vára is a 
folyosó hogy megnyissák az ülést.

De elmúlt tiz óra, egynegyed tizenegy 
és nincs elnök. Justh Gyuláról tudták, hogy 
beteg és nem jöhet el. De hol vannak az 
alelnökök T Megindultak a staféták. Az első 
az Angol-királyné-ból hamar szomorú hírrel 
jött meg; Náyay Lajos vakbélgyuladás 
ban megbetegedett. Ö hát csakugyan nem 
elnökölhet. De majd Itakovszkyl

Ez a reménység is azonban hamar 
igen kétes lett. A néppárti aleln' k lakásáról 
azzal jöit vissza pihegve a hírnök, hogy 
Rakovszkyt sehol se találják. Hát most mi 
lesz ? A legjobban a zavarnak az ősz Szap­
panos István örült, aki kész volt a mentő 
ideával :

— Majd én elnöklök ! — mondta — 
Ha nincs elnök, a kor elnökre kerül 
a sor.

És diadalittas mosolygással odasugta a 
balpárt tagjainak :

— Ma majd fizetek a mamelukok 
nak !... Fölteszem a kérdést: kell-e az 
önálló bank. Szavazzák le I

A fejetlenség pedig nagyobb lett egyre. 
Telefonáltak Justh Gyulának, aki egy hős 
önfeláldozásával visszairent :

— Ha igy áll a dolog, bejövök. A nya­
kamon ugyan vizes borogatás van s az or-

lubickolt a rózsavízben. Egyszer azután 
szépen kilépett a medencéből. Felfogta a 
patyolat kendőt a varázsfátyol helyett és 
menni készült. Midőn azonban a nagy fa 
mellé ért, hirtelen előtte terem a székely 
legény s átölelte őt. A tündérleány ijedten 
felsikoltott, magára akarta dobni a varázs- 
fátyolt s csak akkor vette észre, hogy mit 
tart a kezében.

Elkezdett erre keservesen sírni, mert a 
varázsfátyol nélkül tündóri erejét nem tudta 
érvényesíteni. Tehetetlen rabjává lett az 
izmos székely legénynek, aki hej, dehogy 
is eresztette volna el. Felkapta az ölébe, az­
tán futott, futott édes terhével a gyergyói 
havasok felé.

Mire az öreg tündérkirály észrevette a 
bajt, akkorra már túl volt a birodalma hatá­
rán a székely a leánynyal. Nem volt rajta 
többé hatalma.

A székely azután a szép leányt felesé­
gévé tette.

Az öreg király pedig elbusulta magát. 
Ott hagyta a felső világot s bement a hegy 
belsejébe lakni. Nem gondol többé a há­
látlan emberekkel, úgy, hogy most a há­
romszéki székely büntetésből a legnagyobb 
szükséget kénytelen szenvedni.

De az még mindig nem elég. Az öreg 
király sohasem szűnő haragja ki-kitör.

Ilyenkor azután hideg, fagyos szélvihar 
árad ki a Nemere hegyéből. A székely pedig 
összehúzza magát s vacogó fogai közt mór 
mólja:

— Jön a Nemere szele, jön a Nemere
haragja ...

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

vos megtiltotta, hogy kibújjak az ágyból, 
de az igazi hazafiság a megpróbáltatás per­
ceiben nem ismer habozást 1

így is rendben van. Justh Gyulán bi­
zonyára rajta volt már a nadrágtartó is, a 
mikor harsány éljenzés hangzott föl a folyosó 
bal végében. Lihegve, kivörösödve megjelent 
Rakovszky István — tiz perccel tizenegy 
óra előtt — s ezzel elmúlt minden baj. 
Justhnak telefonoztak, hogy visszafekhetik 
az ágyba s pillanat múlva az elnöki emel 
vényen recsegve, kapkodva elhangzott a 
sablonos preludium :

— Az ülést megnyitom !
*

Az ülést valamivel tizenegy óra előtt 
nyitotta meg Rakovs; ky István elnök. A 
házadóról szóló javaslat 28., 29., 30. szaka­
szát vita nélkül elfogadták. A 31. szakasz 
nál Wekerle Sándor miniszterelnök stiláris 
módosítást ajánlott. Sziklay Ottó: Azt ki 
vánja, hogy városrendezési szempontból a 
rendezésnél hosszabb érvényességi adómen­
tességet is tegyenek lehetővé.

Bródy Ernő: Nem helyesli, hogy a 
javaslat különbséget tesz az üres telken és 
a lebontott ház helyén emelt uj épület közt.

Keller István : Kispest és Erzsébetfalva 
községek mellett szól.

Wekerle Sándor: Az adómentesség ki- 
terjesztését helytelennek tartja.

A Ház a szakaszt eddigi szövegében 
fogadta el.

A 81. szakasznál Véber István, a 35 
szakasznál Polcnyi Géza ajánlott módosítá­
sokat. Wekerle Sándor felszólalása után 
egyiket se fogadták el.

Justh Gyula elnök 12 órakor a kép­
viselőházba érkezett és átvette az elnöklést. 
Ekkor a 45 ik szakasznál tartottak, melyhez 
Sümegi Vilmos ajánlott módosítást: a be­
hajthatatlan bérjövedelemnél adótörlesztést 
kért. Wekerle miniszterelnök hozzájárult a 
módosításhoz, melyet a Ház elfogadott.

Ezután jelentéktelenebb módosításokkal 
elfogadták az összes szakaszokat és rátértek 
a kamat- és jsradékadóról szóló törvény 
javaslat tárgyalására. A címhez Éber Antal 
szólalt föl, azután holnapra halasztották a 
vitát.

A méltóságos Ház.
Az uloncjavaslat a főrendek előtt.

A főrendiház ma délután rövid ülést 
tartott, melynek napirendjén az ujoncjavas­
latok szerepeltek. A javaslatokhoz egyedül 
Tisza István gróf szólalt föl, aki az annexiós 
bonyodalmakról mondta el nézetét.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
következik :

Dessewffy Aurél gróf elnök délután 
4 órakor nyitja meg az ülést. Elparentálja 
Zichy Pál Ferenc gróf és Latinovita János 
elhunyt főrendeket, majd közölte, hogy 
Károly Albert főherceget beiktatták a fő­
rendek névjegyzékébe. A miniszterelnök ál­
tal átküldött iratok bemutatása után áttérnek 
a napirendre: az ujoncjavaslatok tárgya 
lására.

A napirend előtt Zselénszki Róbert 
gróf szólal föl. Arra kéri a miniszterelnököt, 
hogy lojális fegyverekkel küzdjenek egy 
más ellen.

Wekerle Sándor miniszterelnök azt 
válaszolja, hogy ő igazán nem emlékszik 
arra, mit mondott négy hónappal ezelőtt. 
Amikor tudniillik Zselénszkivel összevesztek.

Ez incidens után áttértek az ujoncj a- 
vaslatokra.

Tisza István gróf kijelenti, hogy a 
javaslatokat elfogadja. Csupán azért szólal 
föl, hogy a külügyi helyzet némely nehéz­
ségeire mutasson rá. A megszállott tarto­
mányok államjogi kérdésének rendezetlen 
volta mindig nagy izgatottságra adott okot 
s állandóan fenyegette a monarkia bizton­
ságát. Hogy az európai diplomácia olyan

1909. márczius 2.

müfelháborodási kalandot rögtönzött, azt az 
angol kormánynak tulajdonítja.

Más fölszólaló nem volt s az ujoncj a 
latokat a főrendiház elfogadta.

Az ü és délután 5 órakor véget ért.

9 dehroni állami tisztviselők 
közgyűlése.

A lakbér-osztály és a hivatalos órák.
Az állami tisztviselők országos egye­

sületének debreczeni és hajdumegyei köre 
vasárnap a jogász- és tisztviselőkor helyi • 
ségében tartotta folyó évi közgyűlését, me­
lyen a tagok nagy számban jelentek meg.

(A lakbér-osztály.)
Az igazgató-választmány múlt évi je­

lentésében kiemeli, hogy a kör buzgó tevé­
kenységet fejtett ki, az állami tisztviselők 
lakbéreinek megállapítása előtt, annak ér­
dekében, hogy a debreceni tisztviselők a 
budapesti lakbérnek 90 százalékát kapják, 
vagyis hogy Debreczen a II. lakbérosz­
tályba soroztassók. A körnek ezen tévé 
kenysége nem járt a várt eredménynyel ; 
mert — bár jelentéktelenebb városok a II. 
lakbérosztályba Boroztattak — Debreczen, 
az ismert mostoha lakásviszonyok dacára is, 
a III. lakbórosztályba került. A debreczeni 
állami tisztviselők országos egyesületét és 
annak elnökét, Batthyány Tivadar grófot. 
Ezen kívül maga Debreczen város is meleg 
pártfogásban részesítette a debreczeni állami 
tisztviselőknek említett jogos kívánságát 
azzal, hogy a törvényhatósági bizottság d :- 
cember havi közgyűléséből felirt a kormány­
hoz a sérelem sürgős orvoslásáért.

Reméljük, hogy a kör ezen *<ciója és 
annak minden oldalról szeretett. ; s fel­
karolása nem lesz eredménytelen.

(Az uj hivatalos órák.)
Ezenkívül a kör, a pénzügyi tisztvi­

selők indítványára múlt év december havá­
ban tartott rendkívüli közgyűlésének hatá­
rozatából, kérvénynyel fordult az igazságügy 
és pénzügyminiszterhez ; a debreceni igaz­
ságügyi és állami pénzügyi hivatalok, ható­
ságok hivatalos idejének egyhuzamban. Dél­
előtt 8 órától délután 2 óráig leendő meg­
állapítása érdekében. A kör ezen kérvényé­
ben megdönthetetlen érvekkel bizonyította 
be, hogy a megosztott hivatalos időnek csak 
látszólagos előnye az az 1—2 órai több 
munkaidő, melylyel kevesbbednők az egy­
huzamban tartandó hivatalos órák száma; 
mert különben a megosztott hivatalos idő 
nek"nemcsak a tisztviselők, hanemnagy 
közönség és a szolgálat érdekei szempontjá­
ból is szerfölött sok hátránya van, mig az 
állami hivatalok hivatalos idejének egyhu­
zamban való megállapítása mellett szól min­
den érdek, emberies érzés, gondolkodás.

A közgyűlésen jelen voltak szomorúan 
vették tudomásul, hogy a körnek ez iránya 
buzgó tevékenysége mindezideig eredmény­
telen maradt, mert az igazságügy miniszter 
elutasította a kérelmet, a pénzügyminiszter 
pedig még nem döntött ugyan a kérelem 
tárgyában, de a pénzügyi tisztviselők köré­
ben kevés a remény is, hogy a pénzügy­
miniszter egyhamar és kedvezően határoz a 
kérelem tárgyában. Majd a választásoknál 
számon tartják a debreceni állami tisztvise­
lők a kormánynak ezen irántuk megnyilat­
kozott jóakaratát.

A közgyűlésen a kör választmánya je­
lentésében továbbá azon óhajának adott ki­
fejezést, hogy mindazok, akik a debreceni 
állami tisztviselők említett szerény, méltá­
nyos és mindenkópen igazolt kívánságát hi­
vatalvezetői állásuknál fogva teljesíthetik, 
vagy teljesítése érdekében közbeléphetnek, 
ne zárkózzanak el ridegen ezen, a szolgálat 
javára is szolgáló, általános szociális érdekű, 
méltányos óhajnak teljesítése elöl.

A közgyűlés a választmánynak a kor 
elmúlt évi céltudatos, gondos és főbb pont­
jaira nézve fentiekben ismertetett tevékeny­
ségeiről előterjesztett jelentését elismeréssel,
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osztatlan tetszéssel, egyhangúlag vette tudo­
másul.

(Batthyány tiszteletbeli 
tagsága.)

Ezután Székely Ferenc felmérési 
felügyelő indítványára a kör tiszte 
Jetbeli tagjává választották meg az Á T. 0 
E. nek elnökét, Batthyány Tivadar grófot, a 
ki nem egy esetben adta tanujelét annak, 
hogy úgy az összes, mint a debreceni állami 
tisztviselők helyi méltányos érdekeit szivén 
viseli és pártfogolja.

A kör elnökének, Kavinczy Gábor táb 
labirónak lelkes éljenzéssel fogadott össze­
tartásra, együtt érzésre és cselekvésre buz­
dító szavaival zárult a debreceni állami 
tisztviselők ezen ünnepélyes lefolyású köz 
gyűlése.

Justh ohstrukcidt hirdet 
a bankszabadalom ellen.

Wekerle a király előtt.
A politika eseményei.

A politikai eseményei a bankkórdés 
körül jegecednek. Nagyon valószínű, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnöknek tegnapi 
bécsi útja is összefüggött a bank-kérdéssel, 
noha hivatalosan azt mondják, hogy a mi­
niszterelnök a szokásos kétheti jelentések 
megtétele végett járult kihallgatásra a ki­
rály elé. A tegnapi audienciát — igy mond­
ják a beavatottak — szükségessé tette az a 
körülmény is, hogy a képviselőház bank 
bizottsága holnap ülést tart. A, független 
ségi bizottsági tagok erősen készülnek a 
holnapi ülésre, amelyre talán hatással lesz­
nek Jiistb Gyula házelnöknek az önálló 
bank mellett tett újabb kijelentései. Justh 
obstrukcióval fenyeget arra az esetre, ha 
sem az önálló-bankot, sem a kartel-bankot 
nem kapjuk meg.

A politika eseményeiről a következő 
távirati tudósításokat kaptuk :

Wekerle bécsi útja.
Becsből táviratozzák: Wekerle Sándor 

Sándor miniszterelnök, aki Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszterrel, valamint dr. 
Bárczy István és dr. Koós Jenő titkárokkal 
szombaton este 7 órakor Bécsbe érkezett, 
még a vasúton hosszabb megbeszélést foly­
tatott Széli Kálmánnal, aki az ut egy ré­
szét a miniszterelnök szalonkocsijában tette 
meg. Bécsbejérkezvén, a miniszterek a bank- 
gassei palotában szállottak meg, ahol Darányi 
földmivelésügyi minisztert rögtön megérke­
zése után fölkeresték a magyar földmivelés­
ügyi minisztériumnak itt időző kiküldöttei, 
Ottlik államtitkár és Tóth miniszteri taná­
csos, akikkel a miniszter hosszabb ideig ta­
nácskozott.

Vasárnap Wekerle miniszterelnök már 
a kora reggeli órákban Szterényi József ál­
lamtitkárral tanácskozott, aki szombat este 
10 órakor Kossuth kereskedelemügyi minisz­
ter képviseletében érkezett Bécsbe. A minisz­
terelnök egynegyed 10 órakor a közös had­
ügyminisztériumba ment, ahonnan fél 11 óra­
kor visszatért a magyar házba.

W ekerle Sándor miniszterelnököt ő fel­
sége 12 órakor kihallgatáson fogadta. E ki­
hallgatáson a miniszterelnök a magyaror 
szági belpolitikai helyzet legújabb mozzana­
tairól tett jelentést.

Justh az önálló bankért.
Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 

Juith Gyula, a képviselőház elnöke, ma

délben a Ház folyosóján hosszasan beszólt 
a bankkérdésről egy nagyobb csoport előtt. 
Többek között ezeket mondta:

— Ha se az önálló bankot, se a kar- 
telbankot megvalósítani nem lehet, meg- 
o struáljuk a bankszabadalmat.

Az elnök később Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszterhez ment és ezeket mondta 
neki:

— Végre dűlőre kell vinni a bank dol­
gát. Még ezen a héten dönteni kell róla

— Te feltétlenül akarod az önálló 
bankot ? — kérdezte tőle Andrássy, mire 
Justh igy válaszolt:

— Igenis, feltétlenül ragaszkodom hozzá.
— Ez baj, felelte Andrássy és azzal 

eltávozott.
A bankbizottság ülése előtt.

Ma este hat órakor a bankbizottság 
függetlenségi tagjai értekezletet tartottak, 
melyen a bankbizottság holnapi ülésén el­
foglalandó álláspontjukat vitatták meg. A 
bank-bizottság holnapi ülése elé politikai 
körók feszült várakozással tekintenek.

A vajda Debrecenben.
*

Mielőtt elmondanám amit ezalatt a 
csillag platt elmondani akarok, ki kell jelen­
tenem, hogy a fenti cim nem reklám cim, 
hanem egy referáda cime amelyik alatt 
Eötvös Károlynak, a .vajdának“, egy való­
ban megtörtént debreczeni szabadelőadásá 
ról, jobban mondva csevegéséről lesz szó. 
Igenis, sőt: Isten engem úgy segéljen, 
Eötvös Károly ma este Debreczenben volt. 
Itt volt, a Bika dísztermében volt, láttuk 
szemtől-szembe, hallgattuk a csevegését, az 
anekdotáit és egymás tarkóját megütöget- 
tük, — hogy valóban ébren vagyunk-e, 
hogy a vajdát nem-e álmunkban látjuk, de 
a vajda most az egyszer istenigazában itt 
volt Debrecenben. Most nem küldött az 
„Abbázia“ kerekasztala mellől sem „lélekben 
veletek vagyok“-at, sem „nem mehetek„-et, 
hanem kiszakította magát az ő kedves kö­
réből és lejött Debrecenbe. Bizony isten le 
jött Debrecenbe. Ma este 8 óra 10 perc és 
6 másr dpercig én se hittem. Sőt nem hittem 
8 óra 10 perc és 2 másodpercig, amikor a 
pódiumon volt a vajda. De mikor úgy négy 
másodperc múltán elkezdett beszélni, akkor 
elhittem, hogy itt van.

Tehát Eötvös Károly Debrecenben van, 
állapítottuk meg a díszteremben.

— Hogy megfiatalodott, mióta utoljára 
kellett volna neki Debreczenben lenni — 
jegyezte meg Spitz doktor.

Egy statisztikus pedig nyomban elő- 
számláita, hogy a vajda már hétszer akart 
Debreczenbe jönni. Nyolcadszor tényleg el 
is jött.

Emiatt azonban a legtávolabbról se érje 
a vajdát szemrehányás. Mert a vajdában 
mindig meg volt a jó szándék, hogy lerne 
can a „cívis* városba és csak az ő jó szi­
vére vall, hogy a debreczeni deputáeiókat, 
sohase utasította el, hanem valamennyinek 
megígérte:

— Édes öcsém, lemegy ek hozzátok, fel­
tétlenül lemegyek.

De hogy mikor, azt nem mondta meg 
a vajda.. így esett meg aztán, hogy a vajda 
mindig le akart jönni Debreczenbe és a ter­
minusokat egyre tologatta. Ebben azonban 
bizonyára az Abbázia kávéházbeli kerek 
asztal a ludas, amelyik mellett a vajda

Debreczen felé merengve elsóhajtotta ma­
gát hétszer:

— Holnap Debrecenbe megyek. Erre 
pedig az önző „Perl öcsém*-ék megszöve­
geztek egy táviratot ilyenformán:

Elfoglaltságom gátol, hogy leme­
hessek. Lélekben veletek vagyok.

Eötvös.
„Perl öcsém*-ék fel is adták a táviratot 

mind a hét Ízben és Debrecenben mind a hét 
ízben meg is kapták a táviratot. A vajdából 
aztán lassanként olyan legendás alak lett 
Debrecenben, aki mindig jött, de sosem volt 
*tt, elannyira, hogy azok a társaságok, vagy 
egyesületek, melyek a vajdát meghívták és 
jövetelét hirdették Debrecenben, az ünnep­
ségük napján kiküldték a szolgájukat a 
vasúthoz, ilyen utasítással:

— János, menjen és kérdezze meg a 
vasúti postánál, hogy megérkezett-e már az 
Eötvös nagyságos ur — sürgönye.

János pedig mind a hőt Ízben behozta 
„Perl öcsém* sürgönyét a vajda lejövetele 
tárgyában.

Tegnap aztán a sürgöny helyett meg­
érkezett a vajda. Maga a vajda. Bizony 
Isten, ő maga jött le. No, képzeljük is, 
micsoda fejetlenség verhetett tanyát az 
abbáziai kerékasztalnál és mennyi rosszat 
beszélnek most rólunk „Perl öcsém*-ék, 
amiért nem lehetett a vajda lejövetelét som­
más utón egy sürgönynyel elintézni.

Bizony nem lehetett. Nem, mert nagy 
dologról van szó: a magyar zené,'öl, a 
vajda lelkének, ennek a szép magyar lélek­
nek egyik nagyszerű álmáról. Arról az álom­
ról, hogy a magyar zenét arra a magaslatra 
és népszerűségre emeljük, ahol az interna- 
cionális zene áll.

Nem csupán nemzeti hiúságból. Más­
ért. A vajda csodálatos nagy leikével meg­
érezte, hogy a nemzeti zenekultúra olyan 
erőt fog valamikor magában rejteni, mint a 
nemzeti nyelv Ezért adta ő magát a 
magyar zene érdekében apostolkodásra.

Az első város, ahol szavát felemelte : 
Debrecen. Hálásak lehetünk neki e bizalo­
mért. Mint ő mondta, azért jött Debrecenbe, 
mert remélte, hogy ebben a szinmagyar vá 
rosban visszhangra talál a szava. Debre­
cen hangjával akarja az ország közönsé­
geinek felébresztését megkezdeni.

A Bika dísztermét szinültig megtöltött 
közönség nagyszerű élvezettel hallgatta a 
vajda szelíd humoru, nemesen egyszerű, 
izig-vérig magyar zamatu beszédét, amely 
úgy folyik és szakasztott olyan szövésű, 
mint az írása.

Annak az elmondásával kezdte a beszédét, 
mikóp született meg agyában az a gondolat, 
hogy a magyar zene kultuszáért síkra száll­
jon. Tizenhét esztendővel ezelőtt a képvise­
lőházban egy budget-vita alkalmával vala­
melyik képviselőtársa rengeteg módon lekri- 
tizálla a magyar zenét. Nem lelke romlott­
sága, hanem szive tudatlansága miatt — 
mondta a vajda— mert a zeneakadémiának 
volt a növendéke.

Ez a képviselő barátom — folytatta — 
eltűnt azóta a közélet teréről, részint mert 
főispán lett, részint mert — meghalt. Ő be­
szédet mondott a képviselőházban a ma­
gyar zene érdekében. Innen kezdve kezdte 
tanulmányozni a magyar eenót és művelőit. 
Ismerteti a magyar zenegyöngyök rajongói­
nak, Káldy Gyulának és Palóezy Horváth 
Ádámnak a munkásságát, akik elsőknek 
gyűjtötték össze a magyar zene termékeit-
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8ok szeretettel beszél a magyar zene 
legnagyobb művelőiről, Lavottáról, Bihariról, 
Csermákról és Rózsavölgyiről, akiknek nagy 
szerepe volt a nemzet felébresztésében. Maró 
gunynyal ostorozza az internacionális zene 
azon rajongóit, akik megvetik a magyar ze 
nét. Pedig a magyar zenének olyan csodá­
latos, titkos ereje van, hogy minden müveit 
embert elragad. Ma is szükség volna ilyen 
zenészekre, mint Rózsavölgyiék voltak.

Ma is szükség volna a nemzet fejlesz­
tésére, mert a nemzet mélyen alszik. Ezért 
kezdjük mi —végezte beszédét — a mélyen 
alvó nemzet felélesztését. És kezdjük Deb 
reczenben, mert ha Debreczen felemeli a 
szavát és az ország ezt a szót meghallja, föl 
fog ocsúdni.

Ezután meghajtotta magát a vajda, le­
ment a pódiumról, majd föltette kis kerek 
sapkáját és leült, hogy meglürdette a lelkét 
a régi szép magyar nótákban.

Háború vagy béke?
B hatalmait lehűtik Szerbiát.

A széria konfliktus reményei.
Úgy látszik, kezdenek elvonulni a 

láthatár háborús felhői. Szerbia minden 
hatalomtól azt a választ kapta memoran­
dumára, hogy maradjon nyugton, mert 
senkinek a támogatására nem számíthat. 
Ezek után általában bizonyosra veszik, 
hogy a helyzet javulni fog, mert Szerbia 
látván a hatalmak magatartását, nem 
fog ragaszkodni a területi kompenzáció­
kat sürgető követeléseihez,

Mai távirataink itt következnek:
Oroszország békés intelme.

Pétervár, február 1. Nyílt titok, 
hogy az orosz vezérkar memorandumot 
intézett a cárhoz. A vezérkar kifejtette, 
hogy tartózkodni kell minden háborútól' 
mert Oroszország nincs felkészülve.

Pétervár, március 1. A Novakovics 
vezetése alatt álló uj szerb kormány 
közölte az orosz kormánynyal, hogy 
őszinte békeszeretettel viseltetik és min­
den támadó szándéktól menten el van 
határozva tartózkodni minden provokáló 
lépéstől, továbbá, hogy a jelen válság 
által érintett jogok és érdekek kérdése 
feletti döntést a nagyhatalmak tanácsko­
zására bízza. E közleményre adott vála­
szában az orosz kormány belgrádi köve­
tét utasította, közölje a szerb kormány* 
nyal Oroszországnak azon barátságos 
tanácsát, hogy az orosz kormány által 
őszinte megelégedéssel vette szándékát, 
amely a békés magatartásra vonatkozik, 
tartsa fenn. Az orosz kormány meg van 
győződve arról, hogy a jelen politikai 
helyzetben ez elhatározás felel meg leg­
inkább Szerbia politikai és létérdekeinek 

Az orosz kormány tudja, hogy Szer 
biának territoriális engedmények iránti 
követelése a hatalmaknál sem rokon- 
szenvre, sem támogatásra nem ta­
lálna és hogy Szerbia ezeknek rokon- 
szenvét csak úgy tarthatja meg, ha az 
említett követelésekről, amelyek a mon­
archiával fegyveres konfliktust idézhet­
nek ölő, elejtendő. Tekintettel a szerb 
kormány által kifejezett azon szándékra, 
hogy a nagyhatalmak kívánságait szem

előtt akarja tartani, Oroszország azon 
tanácsot adja, je'entse ki a szerb kor­
mány hataiozottan, hogy territoriális 
követeléseihez nem ragaszkodik és az 
összes napirenden álló kérdéseket illetö- 
Lg teljesen a nagyhatalmak döntésére 
bízza magát.

A küllőid a békéért.
London, március 1. A mai reggeli la­

pok örömmel üdvözlik azokat a nem várt 
kilátásokat, amelyek a dolgok mai alakulása 
folytán a közeli keletet illetőleg megnyíltak 
és általánosságban kedvezőbben Ítélik meg 
a nehézségek megoldására nézve fennálló 
esélyeket. Az Observer szerint Szerbia re­
ménytelen álma, hogy boszniai, hercegovi­
nál, novibazári, horvátországi, dalmáciai, 
montenegrói és hazájabeli szerbek egyesülni 
fognak az ország határainak megnagyobbi- 
tása érdekében, hasonló a Lengyelország fel­
támadásához íüzött vágyhoz. Az angol kor­
mány nemcsak nem hajlandó Szerbia vá­
gyainak eleget tenni, hanem általános az a 
felfogás, hogy a monarchiának azokat meg 
engedhetleneknek kell kijelentenie.

Konstantinápoly, március 1. Portai és 
diplomáciai körök nézete szerint az osztrák­
magyar és szerb háború veszélye a hatal­
mak demarcheja es a szerb kormány kije­
lentése folytán távolabb esett. A szerb ügy 
vivő a török ideiglenes külügyminiszterrel 
közölte kormányának egy táviratát, mely 
szerint az uj szerb kormány átvette a régi 
kormány politikáját, mely az ország létérde­
keinek védelmére irányult. A határon álló 
csapatok parancsnokságához ismét azt az 
utasítást intézték, hogy lehetőleg akadályoz­
zanak meg minden oly incidenst, amelyet a 
szomszéd monarchia provokációnak tekint 
hetné.

Belgrád, március 2. Tegnap mi­
nisztertanács volt Péter király elnöklé­
sével, Milovanovics külügyminiszter be­
terjesztette a külföldi szerb diplomaták 
jelentéseit, köztük a francia és az orosz 
követek jelentéseit is. E szerint mind a 
két hatalom azt óhajtja, hogy a konflik­
tus békésen simuljon e! es azt taná 
csolják Szerbiának, hogy mondjon le a 
területi kárpótlásról. A kültöldi köve­
tek jelentése Szerbiában igen nagy le- 
hangoltságot keltett.

Az angolok ugratásai.
London, márczius 1. Szerbiának az 

a kívánsága, hogy a tengerhez utat 
nyerjen, az itteni lapok fölfogása szerint 
méltánylásra érdemes, Szerbiának tehát 
egy vasutat kell adni a tengerhez, amely 
osztrák-magyar felügyelet alatt álljon 
tgy lehetséges volna a Szerbia és a 
Ienger közti forgalom.

Dr. Szilágyi Imre hangversenye.

Néday Ilonka és Dienzl Oszkár Debrecenben
Díszes nagy közönség töltötte meg 

tegnap este a Bika dísztermét, hogy ifj. 
Szilágyi Imre dr. nemes vállalkozásának er­
kölcsi támaszt adjon. Mindenki tisztában 
volt azzal, hogy debreceni un társadalom­
nak kedvelt hegedűsét nem más cél vezette, 
minthogy a régi klasszikus magyar mesterek 
munkáit felelevenítse és ezzel a magyar ze­
nének szolgálatot tegyen. Régen érzett hiányt 
pótol az ő vállalkozása, melynek kiviteléhez 
neki kellő türelmet és sok sikert kívánunk.

A tegnapi est kedvező előjelül tekint­
hető. Mikor Eötvös Károly beszéde után a 
pódiumra lépett a jó ismerősnek, barátnak 
szóló taps fogadta, mikor pedig a, .l*ru0, í" 
lókat és Bihari két bravúros darabját elját­
szotta, az őszinte tetszés tapsvihara hangzott 
fel. Meleg tónussal, bensőségteljes előadással 
játszott, a Magyari zenekar három tagjának 
tetszetős kísérete mellett.

Majd Csermák, Rózsavölgyi örökszép 
szerzeményeivel vívott ki elismerésre méltó 
sikert Végül Czinka Panna nótáját és a 
mélabus Rákóczi-kesergőt sirta el hegedűje. 
Ez utóbbiból átment a Berlisz által átirt és 
általánosan ismert Rákóczi-indülóba, melyet 
teljes zenekar kísérettel, igazi tűzzel és tem­
peramentummal adott elő. a közönség lelke 
sült tapsától kisérve. A tegnapi nagy siker 
szolgáljon buzdításul céljának elérésében.

Á hangversenynek másik vendége Atá- 
day Ilonka hangverseny énekesnő volt, ki 
Szikács, Csiky és Dienzl dalával érdemelte 
ki a közönség elismerő tapsait. Dienzl „Ta­
vaszi dal" át meg kellett ismételnie.

A zongorakisóretet Dienzl Oszkár 
látta el az ő finom diszkrét modorában, 
mely mindig hatalmas tényező a siker kiví­
vásában. A jeles művészt, mint zeneszerzőt 
is lelkesen ünnepelték.

Szinhá* és
Műsor.

Kedden Debrecen a holdban, látványos 
énekes bohózat A) bérlet.

Szerdán Rigoletto, opera B) bérlet. 
Csütörtökön Forradalmi nász, dráma 

C) bérlet.
Pénteken Forradalmi nász, dráma A) 

bérlet.
Szombaton Forradalmi nász, dráma 

B) bérlet.
Vasárnap délután Tatárjárás, operetté.
Vasárnap este Fuzsitus kisasszony, 

operette.

Mándoky Béla aradi Jubileuma. A
magyar színművészet veterán jelesének, 
Mándoky Bélának ötvenéves jubileumát 
nemcsak Debreczenben ünnepük meg. Mán- 
dokynak a magyar színművészet körül szer­
zett bokros érdemeit midenütt elismerik és 
a nevezetes évforduló az egész magyar szin- 
művészetnek is ünnepe. Arad társadalma 

mint tudósítónk jelenti — szintén erősen 
készül a jubileum megölésére, ami annál 
érthetőbb, mert Mándoky Béla Aradon kezdte 
szinészkedósét 1859-ben és 1879-ben igazgató 
is volt ott. Szendrey Mihály aradi színigaz­
gató az aradi szinügyi bizottság határozata 
folytán most tárgyal Mándokyval a jubiláris 
est darabjának megválasztása dolgában.

Tanítónő a Tanítónőben. A nagyvá­
radi Szigligeti színháznak rendkívül érdekes 
estélye lesz szombaton. Egy szép fiatal 
leány fog megjelenni a lámpák fényében, 
aki eddig egy kis falusi iskola paraszti 
gyermekeit oktatta az ábécére és nevelte a 
jó erkölcsre. Égy tanítónő fog föllépni olyan 
szerepben, amelyet eddig komolyan, szépen, 
okosan betöltött és most játszani fogja. 
A darab, mint azt szinházjáró olvasó gon­
dolhatja, mi lenne más, mint Bródy Sándor­
nak, ennek a különös lelkű nagy magyar 
írónak, hires, sőt immár világhíres i’anitónoje. 
Ennek a szerepét fogja eljátszani az élesdi 
tanitókisasszony a nemcsak szép fiatal, de 
igen intelligens és művészi temperamon- 
tumu Posta Mariska. Persze roppant nagy 
kíváncsiság előzi meg ezt a szokatlan be­
mutatkozást, ezt a merész, de igazán ötletes 
debüt. Mert az, hogy egy volt katonatiszt 
mint színész mutatkozik be, mondjuk J-ar' 
ján Gida szerepében, szintén érdekes dolog, 
de hogy egy igazi tanítónő játszik a Tanító­
nőben, ez már kétszeresen szenzációs ese­
mény. Akik Posta Mariskát ismerik, azok 
páratlan szép sikert jósolnak neki.

festi
köve
izyoi
köm
márl

tattá
Ebié
dőlt
azut
neki
Ehle

hall
Birs
tudl
mee
szál



J

'Seouls

■ 1 '

HhHBHHHhHHhHhHHHhHBÍ

Bye.

íc önben
te meg 
3gy ifj. 
inak er- 
isztában 
adalom- 
vezette, 
aesterek 
:yar ze­
it hiányt 
riteléhez 
Ivánunk, 

tekint- 
után a 

barátnak 
jruc da­
lt elját- 
langzott 
öadással 
tagjának

örökszép 
re méltó 
iát és a 
íegedüje.

átirt és 
, melyet 
és tem- 

íg lelke 
;y siker 
lében, 
lége /Vá- 

volt, ki 
irdemelte 
nzl „Ta-

Oszkár 
idorában, 
kér kivi- 
neszerzőt

urna. A
jelesének, 
ibileumát 
eg. Mán- 
örül szer- 
ímerik és 
yyar szin* 
írsadalma 
én erősen 
írni annál 
.on kezdte 
i igazgató 
szinigaz- 

íatározata 
i jubiláris 
ában.

nagyvá- 
il érdekes 
;ép fiatal 
fényében, 

paraszti 
nevelte a 

őpni olyan 
a, szépen, 
ani fogja, 
rasó gon- 
ly Sándor- 
;y magyar 
a nitónője. 
az élesdi 
fiatal, de

nperamon-
>ant nagy 
;atlan be- 
$án ötletes 
katonatiszt 
Íjuk Tar- 
ikes dolog,
: aTanitó- 
ációs ese- 
;rik, azok

1909. márczius 2. DEBRECZENI FÜGGETLEN DJ8ÄG

Van der Velde lia
rablógyilkos.

Berlin, márczius 1.
TZan der Veldenek, a hires belga 

festőművésznek a fia rablógyilkosságot 
követett el Berlin és Dirsaú között a 
gyorsvonaton. Megölt egy Ebiért nevű 
könyvelőt és kivett a tárcájából nyolcvan 
márkát.

A rablógyilkos fiatalembert letertőz- 
tatfák. Azt vallotta, hogy összeveszett 
Ehlerrel és dühében agyonlőtte ; nem gon­
dolt arra, hogy kirabolj i a könyvelőt, de 
azután meglátta nála a pénzt és mivel 
neki fogytán volt a pénze, elvette az 
Ehlerét.

Van der Velde festő, mihelyt meg­
hallotta fia gyilkosságának hírét, azonnal 
Dirsauba utazott; mikor azonban meg­
tudta, hogy fia rablást is követett el, 
meg sem látogatta, hanem azonnal visz- 
szafordult.

János Rácz Károly kitűnő zenekara élén 
adott elő több magyar nótát s végül Fénves 
Annuska lépett újra a pódiumra s újra óriási 
siker mellett énekelt és táncolt.

A hangversenyt a munkás dalegylet 
precíz énekszáma zárta be.

il Polgári Mr jubileuma.
Fényes Annnska kilépése.

A jubiláris hangverseny.
A debreczeni Polgári körröl alig tudja 

Debreczen város közönsége, hogy eayik a 
legrégibb'társadalmi egyesületnek. Közel fél­
százados múltja van ennek a nemes egylet­
nek, amely ebben az évben tölti be fennál 
lásának 45-ik évét. A szép jubileumot nem 
hagyta minden ünnep nélkül elsuhanni a 
Polgárikör s vasárnap délután különösen 
sikerült fényes hangversenyt "tartott; mely 
nek egyik legkiemelkedőbb pontja Fényes 
Annuskának, a budapesti Király színház 
nyolc éves primadonnájának fellépése volt

A hangversenyt a Bika szálloda disz 
termében tartották meg a közönség rendki 
vül nagy érdeklődése mellett.

A műsort a munkásdalegylet szép ének 
száma nyitotta meg, ami után Czobor László 
Szávay Gyulának a debreceni polgárokról 
szóló kedves, ötletes prológusát adta elő 
nagy sikerrel. Ezután Fényes Annussá lé' 
pett a pódiumra. Az aranyszőke hajú bájos 
apró leánykát percekig tartó tapssal fogadta 
a közönség. A kis primadonna ennivaló ked 
vességgel énekelt el néhány divatos dalt. 
Tisztán csengő, bár még erőtlen, hanganyag 
gal rendelkezik, amelylyel ügyesen tud 
bánni, van temperamentuma s ami leginkább 
csodá atba ejt: korát meghaladó intellektuá- 
lítás tükröződik vissza minden szaván 
természetnek különös adománya az a mély 
érzés is, amelyet énekébe önt s plasztikus 
mozdulatai, amelylyel táncprodnkcióit kiséri, 
a legnagyobb öntudatosságot árulják el. Da 
lolt, hegedült, táncolt a szó teljes érteimé 
ben elkápráztatva, megbabonázva a hallgató' 
ságot, mely elragadtatásában alig akarta le 
engedni a pódiumról.

Utána Zilaby Gyula színigazgató adta 
elő a Fürdőorvos cimü monológot viharos 
derültség mellett. Hajdú László néhány ma­
gyar dalt énekelt el szép sikerrel, majd 
Harsányi Jolán játszott el meglepő készült­
séggel egy Beethoven darabot. A közönség 
élénk tetszésnyilvánítására ráadást is kellett 
adnia, hagy Vilmos tanár egy sikerült hu

HÍREK.
A szerb követ Budapesten. Buda­

pesti tudósítónk távirat,ózza : Forgács János 
gróf belgrádi követünk vasárnap este 9 óra 
5 perckor Bécsből Budapestre érkezett. A 
követ Bécsben a Staatshahnhofon felkereste 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, kinek 
szalonkoesiiáhan tette meg az utat Buda­
pestig. Gróf Forgách János egyenesen Bel- 
grádba utazott.

U| várost tisztviselők eskütétele.
A városi tanács mai ülésén két uj tisztvi­
selő tette le a hivatalos esküt Vecsey Imre 
ffiie^vző kezébe Az egvik tisztviselő Szü^s 
Gusztáv számtiszt. a másik Bnvkovácz Al­
fréd, a villamos telep ui főkönvvelője.

Tisza István gárdája. A meghol 
dogult szabadelviipárt éppenséggel nem tűnt 
el a közélet szinteréről. A kétbalkezü 7i=za 
István gárdája él. sőt3a Nemzeti Társaskör 
név alatt alakított egyesületben ugyancsak 
készülődik leáldozott napjuk fölvirradására. 
Mint budapesti tudósitónk sürgönyzi, a Nem­
zeti Társaskör tegnap délelőtt tartotta évi 
közgyűlését Hieronymi Károly elnöklete 
alatt, a tagok rendkivüli nagy érdeklődése 
mellett. Tudomásul vették az évi jelentést, 
amely szerint a Társaskörnek 352 tagja van 

zárszámadást, a költségvetést helyben 
hagyták és megadták a fölmentvényeket, 
ezután Cseh Ervin indítványára egyhangú 
lag újból megválasztották igazgatókká Csáky 
Albin grófot, Lukács László és Serénvi 
Béla grófot akiknek nevében Csáky Albin 
gróf mondott zajos éljenzés közepette kö 
szünetet a bizalomért. Végül választmányi 
tagokká megválasztották: Babó Lajost Be 
litska Bénit, Bujanovieh Sándort, Fejér Mik 
löst. Heltai Ferencet, Hieronymi Károlyt 
Mahrer Mihályt, Mezei Mórt, Rosenberg Gyű 
lát, Rosner Ervint, Sándor Jánost, Wodia 
ner Albert bárót, Perczel Dezsőt, Szécheny 
Sándor grófot, Vojnics István bárót. Este 
társasvacsora volt, amelyen 120-an vettek 
részt.

— Felolvasás a debreczeni mérnöki 
egyletben. A magyar mérnök és építész 
egylet debreczeni osztálya f. hó 4-én csü 
törtökön este 6 és fél órakor közhasznú fel 
olvasó gziilést tart, melyen nem csak az 
egyleti tagok hivatalosak, de minden érdek 
lődőt szívesen lát az egyesület. A felolvasás 
tárgya „A modern kertmüvészet“, melyről 
vetített képek bemutatásáról Rerrich Béla 
müépitécz a m. kir. kertészeti iskola tanára 
tart felolvasást.

—. Letartóztatott szerb kémek,
Zimonyból táviratozzák, hogy az ottani 
rendőrség tegnap négy szern kémet tar 
tóztatott le és Zágrábba szállította őket, 
Az elfogott kémeknél olyan iratokat ta. 
láttak, melyek erősen kompromittálók 
Klofac cseh képviselőre.

Ügyvédjelöltek veszedelme. Fővárosi 
tudósítónk táviratozza: A budapesti ügy 
védi kar nagy éreeklődéso közben tartotta 
meg vasárnap délelőtt ’iz órakor a Buda­
pesti Ügyvédi Kamara ezidei rendes közgyű­
lését. A gyűlés mindenképpen nevezetes 
eseménye volt nemcsak a főváros, hanem az 
egész ország jogász közönségének is. Ennek 
a közgyűlésnek kellett állást foglalnia a te 
kintetben, szükséges-e az ügyvédbépzés re-moreszket olvasott fel, majd Gyöngyi Jolán „-------------------- .

énekelt el néhány kedves kupiét. Zöldi M. I formjával, helyesebben az ügyvédi vizsgák

megelőző gyakorlati idő meghosszabbításá­
val megnehezíteni az ügyvédi diploma meg­
szerzését és ezzel elejét venni az ügyvédi 
pálya túlzsúfoltságának. Két indítvány ke­
rült a közgyűlés elé. Az első, a választ­
mányé, azt kívánta, hoty az ügyvédi okle 
velet az ügyvédjelöltek csak háromévi 
üzvvédjelöHi és két évi űzvvédholycttosi 
prnko7Í8 alapján nyerhessék el. A másik 
indítvány, amelyet dr. Blauner Mór terjesz 
tett a közgyűlés elé, hat esztendős gvakor* 
lati időhöz akarja kötni az ügyvédi oklevél 
megszerzését. A közgyűlés néhány szavazat- 
többséggel úgy határozott, hogy a legköze­
lebbi rendes közgyűlés elé a választmány 
indítványát terjeszti végleges állásfoglalás 
céljából.

— A város villát. A város tulajdonát 
képező nagyerdei villákban levő lakások 
bérletére a tanács ma irta ki az árlejtést. A 
zárt ajánlatok e hó 20-ig adandók"be a vá­
rosi tanácshoz, mely e hó végén fog dön­
teni a lakások bérlefe fölött.

— Jubiláló takarékpénztár. A bal­
mazújvárosi takarékpénztár részvénytársaság 
tegnap tartotta 25 ik közgyűlését ifj. Licht­
schein Samu elnök-igazgató elnöklete alatt.
A jubiláló pénzintézet melegen ünnepelte 
Gál József ügyvezető igazgatót, aki nagy 
szaktudásával és buzgalmával magas nívóra 
emelte az intézetet. Az évi jelentések tudo­
másul vétele után betöltötték a Hollander 
Dezső dr lemondásával megüresedett ügyé­
szi állást. Az állásra Sebők Ernő dr-.t, a je­
les fiatal debreczeni ügyvédet választották 
meg. Este bankett volt, melyen számos fel­
köszöntő hangzott el.

— Návay Lajos beteg. Budapesti tu­
dósítónk táriratozza: A képviselőház alel- 
nöke, Návay Lajos, az Angol királynő-szál­
lóban levő lakásán betegen fekszik. Kezelő­
orvosa, báró Korányi Frigyes, a beteg alel- 
nöknél vakbélgyuladást állapított meg. A 
betegség lefolyásának várható időtartamát 
ma még nem lehet megállapítani. Egyelőre 
több napon át kénytelen a beteg ágyban 
maradni.

— A homokkerti re!, olvasó-egylet 
közgyűlése. A homokkerti ref. olvasó egy­
let vasárnap tartotta rendes közgyűlését dr. 
fia-'só Dezső egyleti elnök vezetésével. A 
közgyűlésen megjelentek a többek között 
dr. Révi Nándor, dr. Nyíri Ernő, Zelinger 
Ede, Szántó Győző gyáros stb. Bacsó De­
zső dr. lendüle'es beszéddel nyitotta meg a 
közgyűlést, beterjesztette a múlt évről szóló 
jelentést, amelynek egvik legérdekesebb 
adata, hogy az egylet könyvtárának 600 kö­
tet az állománya. Ezenkívül a Múzeumok 
és Könyv árak Országos Tanácsának egy 
Vándorkönyvtára van az egyletben elhe­
lyezve. A jelentés tudomásul vétele, a könyv­
tárnok és pónztárnok tiszteletdijának meg­
állapítása után az elnök bejelentette, hogy 
Horváth János gőzfürészgyár tulajdonos az 
olvasó-egyletnek egy 190 kötetet számláló, 
irodalmi nívón álló könyvtárt adományozott. 
A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét mon­
dott az adományozóknak, akit Kozma Lajos 
egyleti pénztáros indítványára az egylet 
tiszteletbeli tagjának választotta. Több ki­
sebb ügy elintézése után a közgyűlés az el­
nök éltetésével véget ért.

— Halálra égett asszony. Hajdú­
szoboszlóról jelenti tudósítónk, hogy ott 
tegnap borzalmas véget ért özvegy Bo- 
ruzs Bálintné, egy 70 éves asszony. 
Kigyuladt a háza és benn égett a lán­
gok között. A tüzet D. Nagy Mihály éj­
jeli ör vette észre, aki két emberrel be­
hatolt az égő házba. A szobának egyik 
sarkában összekuporodva találtak rá az 
öregasszonyra, akit lángnyelvek vettek 
körül ; kivonszolták az udvarra, de ek­
kor már nem volt benne élet. A ház 
földig leégett. A szoboszlói rendőrség
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jelentést tett a debreceni kir. ügyészség­
nek, amely a tűz keletkezésének meg­
állapítása végett megindította a vizsgá­
latot.

— A Vasutas Otthon negyedik 111- 
lérestélye. Szombaton este tartotta rreg a 
debreceni Vasutas Otthon negyedik fillér- 
estélyét saját helyiségében, melyet a meg 
hivott előkelő közönség zsúfolásig megtol 
tött. Az első számot : zongora sóié Brükk 
Emil látta el, saját kompozíciót: egy-két 
részre tagolt finom hangulatot adott elő, 
pompás készültséggel — szépen. Utána fel­
olvasás következett: Varjú János tanár ol­
vasott föl a humorról ; a világirodalom re­
mekeiből vett szemelvényekkel illusztrálva 
a gyönyörű bevezetésben elmondottakat. 
Harmadik számnak költemények felolvasása 
jutott; Gál Zoltán dr. olvasta föl két igen 
szépen megirt, mélyen szántó elbeszélő köl­
teményét igen meleg, nagy hatás mellett. 
Bucsay István énekelte el ezután pompás, 
érces, meleg tenor hangon gyönyörű magyar 
nótáit. Az ötödik egy bájos szám volt: egy 
magánjelenet. A bájos apróság: bájos elő­
adója: Levendroszky Irma urleány végte­
len közvetlenül, finoman pointirozva ját­
szotta a vig jelenetet s a közönség dörgő 
tapsai addig meg nem szűntek, mig égj 
lyrai aprósággal meg nem toldotta előadását. 
A gyönyörű este koronája ő volt. Drumár 
János lépett ezután az emelvényre, hogy 
megtartja „Dal a magyar dalról“ eimü elő 
adását Az újabb magyar dalirodalom gyön­
gyeiről értekezett a jeles művész és zongorán 
is bemutatta azokat. Utolsó szám a máv. 
műhelye. Az estély szereplőit egytől- 
egyig zajos tapsokkal jutalmazta a közön 
ség. A hangverseny után műkedvelő zene 
karának előadása volt, melyet reggelig 
tartó pompás hangulatú tánc következett.

— A „Bickur-Cholim“ debreczeni be- 
tegsegélyző egylet tagjai ezennel értesittet- 
nek, hogy az 1909 évre érvényes választói 
névjegyzék f. hó 10-ig az egylet hivatalos 
helyiségében közszemlére kitétetett. Akár 
jogosulatlan kihagyás, akár jogtalan felvétel 
miatti felszólamlások ugyanott fSas-u. 2) 
Írásba benyújthatók.

— Kifosztott üzlet. A rendőrség bűn­
ügyi osztályán ma reggel Darvas Miksa 
Teleki utcai kereskedő jelentést tett, hogy 
az elmúlt éjszaka betörtek az üzletébe és 
900 korona készpénzt és bélyeget elloptak 
tőle. A rendőrség megindította a nyomozást, 
amely rövidesen meghozta eredményt. A de­
tektívek elfogták Kaposi Mihályt, a keres­
kedő hetesét, aki hosszas valatás után be 
ismerte, hogy ő követte el a betörést; el­
mondta, hogy az udvarra nyíló ablakon má­
szott be az üzletbe, ahol felfeszitette a pén­
zes fiókot és kivette belőle a pénzt, meg a 
bélyeg-készletet. A pénz nagy részét meg­
találták a betörő hetesnél, akit előzetes le­
tartóztatásba helyeztek.

házban ápolták, de nem lehetett megmen
teni az életnek: a szecskavágó kése ugyanis 
rozsdás volt, amitől a szerencsétlenül járt 
ember vőrmérgezést kapott és tegnap bele­
halt sebébe. A királyi ügyészség ma föibon- 
coltatta Kovács holttestét; a boncolásnál 
melyet Horváth dr. és Gálbory dr. orvosok 
eszközöltek, Tóby István vizsgálóbíró is jelen 
volt.

Tolvaj vevő. Özvegy Fornyi JÓ­
ITzsefnének a Hadházi-utcában levő boltjába 

ma délelőtt beállított Fekete Miklós nap- 
számos és dohányt kért. Mig az üzlettulaj 
donos hátrafordult. Fekete hirtelen kihúzta 
a pénzes fiókot, kimarkolt belőle 28 koronát 
és elfutott. Bornyiné följelentésére a rendőr­
ség elfogta a tolvait, aki eleinte hamis nevek 
bemondásával próbált menekülni, de később 
bevallotta bűnét. Előzetes letartóztatásba 
helyezték.

— Elsülyedt hajó. Marseilleböl táv­
iratozzék : Tegnap este a Transatlantic ha­
jóstársaság Algírból jövő Vilié a Alge nevű 
postagőzöse a kikötő bejárójánál ősszeütkö 
zött az Orleanais nevű gőzössel és súlyosan 
megsérült. A hajóról az összes utasok számra 
mintegy százan, valamint a hetvenkét em­
berből álló legénység partra szállt, erre a 
hajó teljesen elsülyedt.

— Eredeti tréfás tombola nyere 
saény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legolceó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— 60 000 darab külföldi bélyeg rit- 
k8ság érkezett a Harmatay antiquariumáha 
Füvészkert u. 14. kaphatok fél és negyed­
áron.

— Harmathy antiquárium Füvészkert 
utoza 14. Diszmüvek, regények, zenemüvek, 
a bármily könyvek potom áron kaphatók. 
Könyvtáraknak külön aján’at, árlap ingven.

Törvénykeiés

— A „Szanln* regény elkobozása a
legközelebbi napon bekövetkezhetik. Ajánljuk 
beszerzésre ezen szenzáoziós müvet. Még 
nehány példány kapható Aozől antiquariu- 
mában. — Telefon 575.

— Lakoma Sz. Benedek vivómes- 
ternél, A közkedveltségnek örvendő, párat­
lan szakképzettségű vivómesternek, Sz. Be­
nedek Sándornak házánál fényes lakoma 
volt február 27-én. A mester tanítványai 
egybegyűltek, hogy kifejezzék szeretetüket, 
ragaszkodásukat abból az alkalomból, hogy 
Tóth János dr., a vivógárda illusztris tagja 
az aradi vivóversenyen ez időn először kép­
viselte a Sz. Benedek-iskolát. Általános lel­
kesedéssel fogadták el a mester indítványát 
mely szerint április hó folyamán vivóakadé- 
miát fognak rendezni Debrecenben az ország 
kiváló vivóerőinek részvételével. A lakomán 
fesztelen volt a jókedv és a vig társaság a 
kora hajnali órákig mulatott a cigányzene 
hangjai mellett.

— A szecskavágó áldozata. Jelen 
tettük, hogy Kovács Sándor gazdasági mun­
kás a napokban, Kun Ferenc tanyáján, 
szecskavágás közben levágta a géppel az 
ujjait. Kovácsot azóta a debreceni közkór-

Büntető főtárgyalások. A debreczeni 
törvényszéken a következő bűnügyekben 
tartanak a legközelebbi napokban főtárgya­
lást : Március hó 2 án : Sz. Kiss Gábor és 
társai testisértésért, Végh Mihály lopásért, 
Hári Katalin és társa lopásért. Március 3 án : 
Suvöltős Gábor és társai magánosok elleni 
erőszakért, Hüse Imre lopásért. Március hó 
4 én: Nyakó Klára, Kozák Lajos Barát 
Erzsébet, Oláh István, Klein Sámuel, Weisz 
Móric lopásért. Március 5 én : Fekete Fe­
renc okirathamisitás, Joszovits Lázár pénz­
hamisítás, Kovács Sándor lopás.

Regény-Csarnok.

Afganistan 
Buchara,

m

i ««:: Perzsa 
Schirassban

készült szőnyegek és teplchek Igen olcsón 
:: lesznek árusítva, dús választékban::
Piacz-utcza 38. sz. Kapu alatt.
Tisztelettel SUBRI Is SMIRNA. 

. Csak 6 napig.

Olcsó tűzifa 1
Törvény által előirt méret szerint:
Hasábos fának öle, illetve V ürméter H. SZ — 
Dorongfának „ „ „ „ H. Z8 —

A bojár leánya.
— Regény. —

(13) Irta: Vértesi Arnold.
Mikor most Marina ablaka alatt meg­

állt Fehér Ármin, a nélkül, hogy tudná, miért, 
ke ez agáit ébresztette föl az ábrándozásból, 
melybe merülni kezdett. Két fiatal bojár jött 
a kert ösvényén feléje s jó reggelt kívánva, 
tüzet kértek. A franczia nevelésben rósesült 
frivol fajból való urak voltak.

Armin oda nyújtotta nekik síi varát. 
Egyikük valamit morgott „latin költőről“ s 
.vigasztalásról, hogy ha az embernek a sze 
renosétlensőgben osztályos társa van.“ Armin 
nem felelt rá.

Egy órával később ebéd fölött ugyan­
azon fiatal ur igy szólt a szép özvegyhez :

— Eddig azt hittem, hogy csak Romá­
niát hódította meg ön, mert Románia önnek 
lábainál hever, szép királynő. Ne feledje el, 
hogy négyen itt az ország képviselői va 
gyünk s Juon Bratianu a hadseregeit képvi­
seli. Ön nem elégszik meg ennyivel s a ma­
gyar nemzet egy részét is annektálni akarja ?

Hirtelen pirosság futott át Marina ar- 
czán, eipirult homloka tetejéig. Nem rejt­
hette úgy el pirulását, hogy észre ne ve 
gyék.

Erdőipar társaság
Klebinder és Társa

Monostorpályi-ut mentén (Közraktár mellett 
Bate urban telefon 666.

Petroleum házhoz szállítva fl
B literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon................32 „
1 liter csillár................ 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-féle üzlet Hatvan u 13. sz.
Telefon 621.

2192—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir járásbíróságnak V. 

4074/4—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Frisz Zsigmond ré­
szére volt vámospircsi most órmihályfaivai 
lakostól 1950 kor. tőke, ennek 1907. évi 
máj. hó 10. napjától s.’ámítandó 6°/°-os ka­
matai és azeddig összesen 129 kor 30 fül. 
perköltség erejéig 1907. évi deczember hó 
ll-én biróilag felül foglalt és 620 koronára 
becsült 12 koporsó és egy halottas koc-ibói 
álló ingóságok 1909 évi márczius hó 5-én 
d. e. fél 10 órakor kezdetét veendő ős v á- 
mospőrcsen a Deák Mihály házánál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükségeseién becnáron alulié elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon fogaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi február hó 10.
Bódogh Ze‘ bírói kiküldött.

Szakképzett irodai munkaerőket:
mérlegképes könyvvezetőket, gyorsíró­
kat, gyönyörű irásu levelezőket, gyors 
számolókat lelkiismeretesen kiképez, 

előkelő cégeknek ajánlZalai Márk tanár
3 havi könyviteli szaktanfolyama fel­
nőttek számára. Kezdete márczius 3 
Behatás naponta 10—12-ig (József kir. bg. utca 

42. sz. udvarkerti lakás.) Tandy G0 korona,

feeaiere* 
léié ehlt 
Bik, iái 

kazal

■álénál
továbbá 
ren delhi
■ek leké

Húszon,

Szá

Hajd
Bajai:

Gróa
DHBBH

Telefon
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űgiebb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
^legolcsóbb

gyári árakon í
beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll
fáié etófeaek, cilkós-Jegjü havasi vász- 
oak óimul, antalaemfiek, törülközők, 
áfihuiatekra való dsmast grádltk, kasa 
Yliuak, rubargt, trlaadl, creas és csér­
éiül vássaak, derékaljak, anglnok, 
továbbá minta vagy mérték után meg 
rendelhető mindenféle férfi, női, és gver 
aekffihémal, olcsó, szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
9ászon,tiézniQ és pövidúruh raktárában
PiaBHícza ZS. 8Z. a Kags-tőzsdB-mellett,

Fábián László
keoetgyAre

BEMECZEM, Babaa ufoía ti. méh.

Raktáron tart mlodeanemA hinklt 4l MjtSkooelt 
Régi koostkat ejwkra ke«»*. M któ*a levő 

javított kodfk tote dig rekMiwm tettSftk.

mentve«

iáa; mmm

Szép a hajtasz
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRÓ-vel.
Hajdúsági Elismert legjobb külön’

BalazxeedrS. legessé* a hsjuss nő-
1 p veiatásére és ápolására,

mely meg nem avasodó 
zsir.nsntea növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.

Hatása gyors és biztos.
Törvényesen védve.

1 dobos 60 fillér, postán erek 
8 dobot küldetik fi korona 

Védjegy« 16 fillér kéntitotve utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagf Farenoz
sryógryaaeréea

DBBHBOIBN, Kossuth-atexa 8. szám. 
„Amy HT«am* iróiyszertár 

Telefon 4M. Telefon 496.

taJdddddhfc&fc&*&

Ha*« Jéna BSSMSi
Kőszit: szabadalmazott be 
ton tömbös szőtlólugasoszlo- 

pot, sodrony körítéseket 
szabadalmazott ("Kőoszlopok- 
kai a legegyszerűbbtől a leg 
díszesebbig, nyárilakok, ein 
lekkortek, teniszpályák, par­
kok, szöilők. gyümölcsösök, 
fácánosok stb. bekerítésére. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
Bodronyágybelót, szabadni» 
mázott, acélsodrony kocsi­
ülést, ökörszájkosarat, eed- 
ronylábtörlöt, föld és kavics 
áthányó rosták, baromöhá- 
i&t. tavica és fahordó ko­

sra vt, ablakrostélyokat, 
szót órosta szövetet és sza­
badalmazott menyezet véd- 

fonatot, tüskéssodronyt, 
zöldre 1 esteit erős sodronyhá 
lót légy és szunysg ellen stb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

Stives pártfogást kérve

lenbaaer János,

őtabodd mázott

'►

DEBREOZEN, KUtemplombazár 
Menyasszonyi kelengye. ^ 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárué.
:: Külön szőnyegosztály.::

I Ériási váliaslék I

Fazekas Imre
Vlllamos-Vllágltás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és flépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debrecsen,Placz-ulcza 

77. ». az ndvarhan. 
Telefon sí. 667. Telefon sí. 667. 
A modern electroteehnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, filletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizbatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

nitányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj.

! KÖZPONTI QRQBilERIB
Telefon. BSBREGZBN. Telefon.

Piacz-nfcza, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint
berendezett msntoszekréíiyeh, kötsze­
rek, desiníiciálósserek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek.Series és marka 
tápporok és fluidok nagy raktára,
ugyszin'én nagy választék mindenféle gnmiüiárrk- 
ban. sérvkőtíkben, valamint téayképezéshei sifik- 

séges vegysierekben.

Legbiztosabb Sxépltfiszsr a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása CSődáS I

Szénit, fiatalít! Lő 
májfoltoks pattanásé 
talanságai ellen.

való .Fdv" szappan 1 kotoiia.
Illatszerek minden illatban

l-a-S koronás ttfegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ós külföldi gyógy zzeí különlegességeknek

Mis Hagy Faranos
ipéfiptni'énWMi

DEBREOZEN, Koeenth-utosa 8. w.
.Arany •evsiafTn' gr«gyi*ertár.

Telefon sz. 496. telefon ss. 496.

Kölcsön ivlámpákatl
10 kor. havi lefizetés mellett | 

legjntányosabban rendez be

FÖLDVÁM L.
Debreczeni első eleHtrotechnitial gyár is vállalat
Kossuth u 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

Stock-Cognac
Medicinal

v szavatolt valódi bor­
ii párlat

iComis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA«

I Egyedüli Cognao-gfiz- 
I főzés állandó hivatalos 
vegyi ellsnlrxés alatt. |

[Kapható minden jobb 
üzletben.

A Harmat (kéme
arcxsíépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idő 
alatt megszűntet mindenféle szeplöt, máj foltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) bórbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt 8 azt 
fehérré simává ée üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.
Készítő helye a főraktár :

Mihaloiits M gyúogszertára.
Debrecsen,

Főpiaca 31, a városházzal szemhon.

Pavlovit» és Szilágyi
■lipitész ét építi mstirsk építési rtfliliti 

Debrecsen, Placz-u. 42. (LispraiM-piliiti.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel ÉpületeKfelépltése 
szakszerű kivitelben. Lilittars&dosé* 
sek tervezóie. Telkek ói épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Tslsfnn 667.

KM bolt.
A vármegyeház alatt levő az a 
bolthelyiség, amelyet most Fényes 
Mér bérel, 1909. évi májas hó 

első napjától kiadó.
Érdeklődök felvilógorítást kapnak a 

vármegye kapusánál
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Apró hirdetéseit.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 filler, a letf- 
kisscbb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
VISékI tu<Uk»i*di«nil t«»»*k 

válanb«lyet«t c«»tol»l.

Dunkel V. K.
Felső magyarországi első parketgyár 
.. és gözfflrész részvénytársaság ::

liesiínflalaklíw Debreczen, Isk -utczaMagtDdeteKTi¥4 elintézi B v.gkénye-
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráaser József. 

Czleti könyvek csakis Hoffma m és Kronovit -
nai Piacz-utcza 49 kaphatók o’csó árban.

Aromás és zamatos pörkölt kávék kapjatok 
Fél»gyházynál vvlanv üzemű kávé pör- 
kölde a kirakatban -Piacz és 'Miklós u'czu 
sár k

Ügyes fiatal eaód és egy tanuló azonnal 
fölvétetik Balogh Mj. fiiszer üzletében Deb- 
reozen Hatvan u 15

Kecskés Sándorné okleveles szülésznő ajánlja 
mayát szülő anyák figyelmébe G-apó u. 67

lókarban levő Homokkerti só járás 53 számú 
ház rajta levő 2 lakosztályai jó termő sző­
lővel jutányos áron megvehető kevés pénzel 
értekezhetni ugyanott.

Ajánlja kitűnő tölevfából készült sokszoro­
san kitüntetett parketált, úgynevezett ame­
rikait, tömör és bíráló t k' ekéit Jutányos 
árak mellett. Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parketáinkat. A ieraKá 
kivana'.ra gyári lerakók aital a legponto­

sabban történik
RAJZMINTÁK DÍJMENTESEN.

Nagybani kivitel mindenfelé.

Haponta 30 koronát és még többet
kereshetnek különböző állású urak 2 czikk- 
nek az eladásával, amely Ausztria és Ma­
gyarország minden városában és falujában 

egyedül álló.
Felvilágosítást, iügyen év bőrmentve ad

B. F. A. STEHR, Hamburg 23/18.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreczen, Piaoz-utoza 16 ss. 
Bika szállodával szemben.

1 tini is ifttosk iák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Ölesé árak 1 MBvirlgok! Pontos kiszolgálás!

Csapó-otcsa legforgalmasabb helyén bolthelyi 
ség kiadó. Értekezhetni Leitmann Izidor 
Csapó-ulczj 11-

Száras tűzifa vasúti kocsinként ölenként, és 
feivágva nagyban és kiosinybon kapható 
Hegedül Emilnél Miklós utcza 7 sz. a. 
hol is egy egy lovas stráfszekér megvé­
telre kerestetik.

Egy rollos ajtó és kirakat eladó. Czim 
Batthyányi-u. 6.

Eladó földbirtok. Debreczen határában a va­
roshoz 5 kilomaier távolságban az Uj föl­
dön a Monostortályi útfélén 75 hold fold 
parcellázva, avagy egészben azonnal el 
adó. Értekezhetni Jó^saf kir. h. utcza 22 
szám alatt.

ElegíDS gargon lakás kiadó Egyház tőr 13 
sz. emele .

Debrec eabea Balhéén-utcza 27. alatti ház igen 
jó karoan eladó Értekezni lehet ugyanott 
Csonka utc/.a 20. alatt.

3 szobás lakást keres május 1-ére fiatul 
házaspár. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő hangverseny Zongor 
oicson eladó Jókai uct 5. sz.

űri embereknek izr, özvegy urinő kitün 
házi kosztut ad, lakással együtt a Piacon 
izim a "' adóhi atalba.

Attila ter 2 jó ío galmu tusi er üzlet beieu- 
dezé.sel yüit azonnal kiadó.

Két papirvágó gépkes ige i olcsón elad :. Cím 
a kiadohiv na<uau.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 

a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó diva1 
szerinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és női fehérne- 
rnüek, gyermek harimyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színien. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiókja

a Varga-utczai dűlőben az Alföldi tanya 
végébe lOkatasztrális hold 1364 négy­

szögöl szántóföld.
Értekezhetni Bethlen-utcza 52 ik szám 

alatt. Ugyanott

nagy raktár vagy műhely helyiség. És 
egy üzleti kétkerekű kis szekér eladó.

Tejes-bárányohat
szállít postán bérmentve 
bárhova darabiát 7 koronáért
Incze Gyula

székely-taré gyára
I*« t.

Kossuth és Batthány-u. sarok 
házzal szemben.

szín-

ni

Elveszett egy ezüst női óra kettes fúg.i.6 
arany lánczczal, aki nyomra vezet, vagy a 
a lárg.vat kóíbaeili 30 korona jutalomban 
részesül Nevitzky János iái az Erzsébet 
malomban.

Honvéd n. 26. számú ujháznál utczai 3 szobás 
lakás májusra kiadó, v.llaayviiágitás be­
vezetve, jó víz az udvart)m.

Tisztességes fia'a'abb bejárónő felvételik. Cim 
a kiadóban.

Helyben a legforgalnasa b heiyeu egy fü-

Villamos világítást,! |
a villamos csengők, házi tele­
fonok ueiendeíCSví es évi keze.e- 
,ei és minden e szakba vágó leg- 
aomp ikáltabb munkát u y helyben 
mint vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vállai

FÖLDES SÖKDOn
elelctrotecliulk al vállalata

Debreczen, Nagytrafik udvar
Minden irányba égd Wolfram lám­
pák, ivlámpas/enek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ivlámpák 

havi 3 korona dijeri.
Telefon 210. Telefon 210.

A közönség figyelmébe I
Aki házat, földet, szőlőt cserélni vagy eladói kíván.

— aki olcsó pénzkőle sönhöz akar jutni, 
a ki haszonbérelni vagy bérbe adni akar, vagy 

a ki nősülni vagy férjhez menni óhajt, továbbá 
állásnélküliek nálam jelentkezhetnek, állás üresedé­

seket kérem nalam bejelenteni,
— ez utábtit díjtalanul közvetítem, — kérem biza­

lommal fordulni

mMIUnrV adás-vételt közvetítő, 
liIHlHuT állástszerző Irodájához

Hatvan-utcza 5. Telefon 683.
hol ezen ügyletek olcsón lebonyolittatnak.

tB Nagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

a*. BaO B* »»ife-nál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljak . 1.30 , ,
, szövet 2 40 , ,
, carnet alsó szók. 1.10 , ,
, . , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megrende­
lést tyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel

Ferenczy József -
Kossuth-utosa 17. Simonffy ház.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz-utoza 49. szám, a főpostával szemben.


